

破产清算案开审

本报讯(通讯员 邓彭红)

近日,湘乡法院立案受理某科技有限公司“执转破”案件,由法官独任审理。这是湖南法院首次适用简易程序并以独任方式审理破产清算案件。

某科技有限公司成立于2014年,注册资本3060万元,经营范围

为玻璃、陶瓷和釉料的研发、生产、销售。受疫情等因素影响,公司生产经营困难,负债总额达到1256.4761万元,后涉诉并作为被执行人被法院强制执行。执行过程中,公司向湘乡法院申请移送破产审查。经查,公司无法清偿到期债务且经人民法院强制

执行至今仍无法清偿债务,符合破产清算条件。湘乡法院裁定受理申请人某科技有限公司的破产清算申请,并依法指定了管理人。

至今年7月,湘乡法院已立案受理“执转破”案件11件。该案则是湘乡法院坚持能动司法,创新破产案件审判模式的一次积极探索,

亦是打造专业化、精细化破产集约服务的重要一环。根据案件实际难易程度适用简易程序审理破产案件,加快“僵尸企业”出清,有利于节约社会资源,降低破产程序成本,提升破产审判效率。下一步,湘乡法院将持续推进破产审判工作,以适用简易程序

独任审理破产案件为契机,进一步探索破产案件审理新模式,为危困企业纾困解难。充分保障债权人、债务人以及其他利害关系人的合法权益,以优质高效司法服务保障本地经济高质量发展,助力营造和维护良好法治化营商环境。

雨湖法院成立 全市首家家庭教育指导站



家庭教育指导站挂牌。

本报讯(通讯员 黄薇)

7月27日上午,湘潭市雨湖区人民法院在鹤岭镇跃进社区成立全市首家家庭教育指导站。党组书记、院长杨立,鹤岭镇党委书记张广参加揭牌仪式,并召开座谈会。

座谈会上,鹤岭人民法庭庭长杨新台从家庭教育指导联动模式、跟踪机制等角度切入,结合审判工作实践,对未成年人的父母和其他监护人开展监护职责教育和法治教育。

张广表示,家庭教育指导站的成立是平安建设中的一项务实工作,是送法下乡的具体体现。将矛盾纠纷解决在当地、解决在家门口,能够推进雨湖区平安建设工作取得好成绩。雨湖区人民法院把工作做在前、做得实,跃进社区家庭教育指导站能够在区域内形成典型示范作用,可以同步在各个村进行实施,减少人民群众的诉讼成本。

杨立表示,感谢党委、社区对该项工作的重视。雨湖区

人民法院作为家庭教育的重要参与者,联动民政、教育部门、关心下一代委员会、残联、妇联等单位抓实抓细工作,树立典型,推进家庭教育指导站成为鹤岭示范点。

下一步,雨湖区人民法院将以家庭教育指导站为新的起点,积极延伸司法服务,充分整合家庭、政府、法院等多方力量,护航未成年人健康成长,在保护未成年人、促进家庭和谐上贡献法治力量。

本报讯(通讯员 蒋懿)雨湖公安在开展夏季治安打击整治行动中,多警联动、深挖细查,成功打掉一个非法捕捞水产品犯罪团伙。抓获团伙成员5人,现场扣押渔获物100余斤及作案工具5套,全力守护了湘江生态环境。

7月初,雨湖公安分局治安大队民警在工作中获得重要线索:有一伙人长期在湘江湘潭段杨梅洲水域非法捕捞。该水域系国家级水产种质资源保护区。深入挖掘线索后,民警发现该团伙在非法捕捞后,向周边鱼馆销售非捕渔获物,从中牟利。

对此,治安大队组织精干警力对案件全面开展侦查。通过细致研判和缜密侦查,办案民警逐渐明晰该团伙架构,掌握了嫌疑

人非法捕捞方式、作案规律及捕购销全链条。

抓捕时机成熟。7月26日17时许,治安大队联合窑湾派出所、一中快警站开展收网行动,将在杨梅洲非法捕捞作业的刘某、张某等5人抓获。现场查获花鲢、草鱼等野生渔获物10多条,共计100余斤。

经查,犯罪嫌疑人刘某、张某等人建立“射鱼战队”微信群,自2023年5月以来,相约10余次在杨梅洲水域使用“弹弓射鱼”的方法非法捕捞。至案发时,共非法捕捞渔获物1000余斤,销售价值6000余元。

到案后,刘某、张某等5名嫌疑人对犯罪事实供认不讳,目前已被公安机关依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

本报讯(通讯员 黄薇)近日,湘潭市雨湖区人民法院帮助杨某等8名申请执行人追回劳动报酬13万余元,有效保障了劳动者的合法权益。

2022年,经过雨湖法院一审、市中院二审,判决湖南某机械设备公司支付杨某等8人诉请的劳务工资13万余元。湖南某机械设备公司一直未履行生效的法律判决。

2023年5月,杨某等8人向法院申请强制执行。在申请强制执行时,申请执行人的代理律师向法院提供了重要线索,被执行人湖南某机械设备公司在湘潭某

公司有一笔应收账款已经在走付款流程,情况比较紧急。见此情况,在立案以后,承办法官当即加班加点制作文书。第2天前往湘潭某公司送达执行裁定书、协助执行通知书等法律文书,及时冻结正在走付款流程的13万余元,打入执行专项账户。由于该案涉及人员较多,法院及时与几位劳动者沟通案件进展,安抚劳动者追回劳动报酬的急切心情。在执行金额到位后,执行法官立即与8名申请执行人沟通,第一时间汇款,劳动报酬总算回到了劳动者手中。

“荷为贵”调解工作室挂牌

本报讯(通讯员 刘丛

熊嵘)7月27日,湘潭县人民法院花石法庭挂牌成立“荷为贵”调解工作室。这是湘潭法院第1个以地方特色文化命名的调解工作室,旨在进一步推动婚嫁家事、民间借贷等纠纷诉前化解、基层矛盾源头治理工作。县人民法院党组书记、院长曾朝阳,党组副书记、副院长崔麟,县妇联党组成员、副主席胡婷,党组成员、副院长李姜出席挂牌仪式。特别邀请花石镇和平村村支书胡应德、和平村妇女主任陈亚和花石社区妇女主任冯

敏作为村代表参加仪式。

曾朝阳表示,花石镇素来以荷花及湘莲闻名全国,“荷为贵”调解工作室其寓意就是在纠纷解决中要以“荷”为贵、互谅互信,争取通过多方努力共同打造多维度、高效率、低成本的纠纷解决机制,构建具有莲乡特色的调解新格局,全力打造平安莲乡建设响亮品牌。

挂牌仪式后,李姜就诉前化解、多元调解等工作召开专题座谈,并对参会调解员进行现场培训。

李姜指出,要坚持发展

“枫桥经验”,打造人民群众信得过,且有花石特色的“荷为贵”工作室品牌。花石法庭庭长熊嵘表示,将以挂牌仪式为契机,以“荷”为导向,坚持前端化解,让纠纷止于诉前,用心调解好每一桩纠纷。

调解工作室将整合基层妇女干部力量,建立诉讼与非诉衔接机制。发挥人民调解工作“第一道防线”的作用,调处婚姻家事、民间借贷、劳务合同等纠纷,辅以宣传法治思想、普及法律知识,确保矛盾化解在萌芽阶段,更好服务莲乡百姓。

本报讯(通讯员 李宇)湘潭一男子先后盗窃8辆高档自行车用于自己骑行,并自述“我看到更好看的单车就忍不住偷回来”。

近日,岳塘区范围内连续发生多起盗窃自行车案。案发后,警方迅速开展调查工作,很快确定犯罪嫌疑人张某。

经过岳塘公安几天的调查,7月31日,在板塘铺附近成功抓获嫌疑人张某。面对民警的审讯,张某交代他因个人喜爱,便在公共场所四处搜寻无人看管且成色较新外观高档的自行车,然后伺机盗窃。

7月5日,他在岳塘区某小区实施第一起盗窃,盗得一台灰色飞鸽牌自行车后,就像上瘾了一样,没事就到处溜达找寻新的目标车辆下手,得手后他主要用于自己骑行。每当发现有更新、更好的自行车时,他便再度出手,盗窃来的自行车加上自己的车锁后,存放在板塘附近的公共停车场内。

目前,张某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,盗窃所得车辆将在公安机关查明情况后,全部返还给受害群众。